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 الإحصاء والاحتمالات 
 

ات  ات معدودة  المتغير العشوائية المنفصلة هي متغير

 :  ولها توزيعان  كأعداد الأشخاص أو السيارات،
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a   ،  𝑥 على الأقل ( 1 ≥ 𝑎 

a   ،  𝑥( على الأكير 2 ≤ 𝑎 

a    ،  𝑥( أكير من 3 > 𝑎 

ي الهندسي إذا كان مطلوب 4
 
 ( ف

𝑝ሺ𝑥 > 𝑎ሻ = ൫1 − 𝑝൯
𝑎

 

  ة ويمكن الاستفادة منها ات الكبير ي الحالات  للفير
 
ف

 التالية: 

a) 𝑃ሺ𝑥 ≥ 2ሻ 

 

 

 

= 𝑃ሺ𝑥 > 1ሻ = ሺ1 − 𝑃ሻ1 
 

b) 𝑃ሺ2 < 𝑥 < 7ሻ 
 

 

 

= 𝑃ሺ𝑥 > 2ሻ − 𝑃ሺ𝑥 > 6ሻ 
= ሺ1 − 𝑃ሻ2 − ሺ1 − 𝑃ሻ6 

 

c) 𝑃ሺ2 ≤ 𝑥 ≤ 7ሻ 
 

 

 

= 𝑃ሺ𝑥 > 1ሻ − 𝑃ሺ𝑥 > 7ሻ 

5 : ي الهندسي
 
قبل عدد مرات تكرار التجربة  توقع يكون ( ف

𝐸ሺ𝑥ሻأول نجاح   − 1  

6 )ሺ𝑿 > 𝒂ሻ = 𝟏 − 𝑷ሺ𝒙 ≤ 𝒂ሻ                    p 

𝑷ሺ𝑿 ≤ 𝒃ሻ = 𝟏 − 𝑷ሺ𝒙 > 𝒃ሻ 

ات المنفصلة 1    التوزي    ع الاحتمالي للمتغير

……. 
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 الإحصاء والاحتمالات 
 

 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة:   1مثال     

 

 إذا كان : 𝑿~𝑮𝒆𝒐ሺ𝟎. 𝟔ሻ   أجب عن الفقرات من

(1-4 :) 

 

𝑷ሺ𝒙 قيمة (1 = 𝟑ሻ  :تساوي 

a) 𝟎. 𝟐𝟒                     b) 𝟎. 𝟎𝟗𝟔 

c) 𝟎. 𝟎𝟑𝟖                   d) 𝟎. 𝟏𝟒𝟒 
 

𝑷ሺ𝒙( قيمة 2 > 𝟐ሻ  :تساوي 

a) 𝟎. 𝟑𝟔                      b) 𝟎. 𝟔 

c) 𝟎. 𝟏𝟔                      d) 𝟎. 𝟒 

 

𝑷ሺ𝒙( قيمة 3 ≥ 𝟒ሻ  :تساوي 

a) 𝟎. 𝟎𝟔𝟒                     b) 𝟎. 𝟐𝟏𝟔 

c) 𝟎. 𝟎𝟐𝟓𝟔                d) 𝟎. 𝟏𝟐𝟗𝟔 

 تساوي:  𝑬ሺ𝒙ሻ( قيمة 4

a) 
𝟑

𝟓
                             b) 

𝟓

𝟑
 

c) 𝟐. 𝟓                        d) 𝟎. 𝟒 

 

𝑷ሺ𝒙وكان  𝑿~𝑮𝒆𝒐ሺ𝑷ሻ ( إذا كان: 5 = 𝟐ሻ = 𝟎. 𝟐𝟒 

 : تساوي 𝑷 قيم  فإن

a) ሼ𝟎. 𝟔, 𝟎. 𝟒ሽ            b) ሼ𝟎. 𝟑, 𝟎. 𝟏ሽ 

c) ሼ𝟎. 𝟑, 𝟎. 𝟕ሽ            d) ሼ𝟎. 𝟐, 𝟎. 𝟓ሽ 

 

𝑬ሺ𝒙ሻوكان  𝑿~𝑮𝒆𝒐ሺ𝑷ሻ إذا كان: ( 6 = فإن  𝟐

𝑷ሺ𝒙 > 𝟑ሻ  :تساوي 

a) 
𝟑

𝟓
            b) 

𝟏

𝟖
          c) 

𝟑

𝟖
            d) 

𝟒

𝟓
 

 

.𝑿~𝑮𝒆𝒐ሺ𝟎 إذا كان: ( 7 𝟐𝟓ሻ  فإن𝑷ሺ𝟐 < 𝒙 ≤ 𝟑ሻ 

 تساوي: 

a) 
𝟑

𝟏𝟔
         b) 

𝟏𝟐

𝟔𝟒
        c) 

𝟐𝟏

𝟔𝟒
           d) 

𝟗

𝟔𝟒
 

 

𝑷ሺ𝒙وكان  𝑿~𝑮𝒆𝒐ሺ𝑷ሻ إذا كان: ( 8 > 𝟑ሻ = 𝟎. 𝟖𝟐 

𝑷ሺ𝒙فإن  ≤ 𝟑ሻ  :تساوي 

a) 𝟎. 𝟖𝟐                         b) 𝟎. 𝟏𝟖 

c) 𝟎. 𝟐𝟖                         d) 𝟎. 𝟏𝟕 

 

 

.𝑿~𝑮𝒆𝒐ሺ𝟎إذا كان     2مثال        𝟖ሻ  

𝑷ሺ𝟓جد                    ≤ 𝒙 < 𝟏𝟑ሻ ؟ 

 الحل: 

𝑷ሺ𝒙 > 𝟒ሻ − 𝑷ሺ𝒙 > 𝟏𝟐ሻ 

ሺ𝟎. 𝟐ሻ𝟒 − ሺ𝟎. 𝟐ሻ𝟏𝟐 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟏𝟔 
 

 

  𝑿~𝑮𝒆𝒐ሺ𝑷ሻإذا كان     3مثال       

𝑷ሺ𝒙 وكان                   = 𝟐ሻ =
𝟏

𝟒
 :  ، أجب عما يلىي

1)  𝑬ሺ𝒙ሻ               2)  𝑷ሺ𝒙 = 𝟏ሻ 

 الحل: 
𝟏

𝟒
= 𝑷൫𝟏 − 𝒑൯ 

𝟏

𝟒
= 𝑷 − 𝑷𝟐   →   𝒑𝟐 − 𝒑 +

𝟏

𝟒
= 𝟐𝟎 

𝟒𝒑𝟐 − 𝟒𝒑 + 𝟏 = 𝟎 

ሺ𝟐𝐏 − 𝟏ሻ𝟐 = 𝟎    →     𝐏 =
𝟏

𝟐
 

 

1)  𝑬ሺ𝒙ሻ = 𝟐  

1)  𝑷ሺ𝒙 = 𝟏ሻ = 𝒑 =
𝟏

𝟐
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 الإحصاء والاحتمالات 
ي مد   4 مثال       

 
من  %𝟑𝟎ما  رسةمن المعروف أنه ف

بشكل سؤال الالطلبة يؤدون الصلاة بوقتها قام باحث ب

ي 
 
ي  ودل   ،هذه المدرسة ةطلب عشوائ

 
 𝒙المتغير العشوائ

ي 
عن عدد الأشخاص الذين سألهم الباحث حتر يلتقر

 : أجب عما يلىي  ،أول طالب يؤدي الصلاة بوقتها 

1 ) 𝑷ሺ𝒙 > 𝟒ሻ  

2 ) 𝑷ሺ𝒙 < 𝟔ሻ 

لهم قبل مصادفته طالب عدد الطلبة المتوقع سؤا (3

 . يؤدي الصلاة بوقتها 

 الحل: 

𝑃 = 0.3 

𝑋~𝐺𝑒𝑜ሺ0.3ሻ 

𝑥 = ሼ1,2, … … ሽ 

1)  𝑃ሺ𝑥 > 4ሻ = ሺ0.7ሻ4 = 0.240               

2)  𝑃ሺ𝑥 < 6ሻ = 1 − 𝑃ሺ𝑥 ≥ 6ሻ   

= 1 − 𝑃ሺ𝑥 > 5ሻ 

= 1 − ሺ0.7ሻ5   = 0.832             

3) Eሺxሻ ≈ 3           
 لصلاة بوقتهاقبل مصادفته طالب يؤدي ا 2يتوقع أن يسأل 

 

 

 5ا إل ا مقسم  يمثل الشكل المجاور قرص      5 مثال       

ي  أجزاء متطابقة إذا دل  
 
على عدد  𝒙 المتغير العشوائ

  اللون الأحمر.  حتر يقف عند  صمرات تدوير القر 

 
 

 مرات على الأقل.  3أجد احتمال تدوير القرص  (1

2)  .  احتمال تدوير القرص مرتير  على الأكير

 حل: ال

𝑃 =
2

5
 , 𝑥~𝐺𝑒𝑜 ൬

2

5
൰ 

1)  𝑃ሺ𝑥 ≥ 3ሻ = 𝑃ሺ𝑥 > 2ሻ = ቀ
3

5
ቁ

2
=

9

25
      

2)  𝑃ሺ𝑥 ≤ 2ሻ 

  = 𝑃ሺ𝑥 = 1ሻ + 𝑃ሺ𝑥 = 2ሻ 

  =
2

5
+

2

5
×

3

5
=

2

5
+

6

25
  =

16

25
 

 

,𝑿~𝑩ሺ𝟓إذا كان     6مثال        𝟎. 𝟑ሻ :  ، أجد ما يلىي

1)  𝑷ሺ𝒙 ≥ 𝟏ሻ 

2)  𝑷ሺ𝒙 < 𝟒ሻ 

3)  𝑷൫𝝁 ≤ 𝒙 < 𝝁 + 𝝈𝟐൯ 

 

 الحل: 

1)  𝑃ሺ𝑥 ≥ 1ሻ = 1 − 𝑃ሺ𝑥 < 1ሻ 

= 1 − 𝑃ሺ𝑥 = 0ሻ  

= 1 − ൬
5
0

൰ ሺ0.3ሻ0ሺ0.7ሻ5 = 0.832           

 

 تحسب من إما ( 2

  𝑃ሺ𝑥 = 0ሻ + 𝑃ሺ𝑥 = 1ሻ + 𝑃ሺ𝑥 = 2ሻ + 𝑃ሺ𝑥 = 3ሻ  

= 0.969                   

 أو تحسب بالطريقة التالية

  1 − 𝑃ሺ𝑥 < 4ሻ 

    1 − ൫𝑃ሺ𝑥 = 4ሻ + 𝑃ሺ𝑥 = 5ሻ൯ 

 أحمر

ضرخأ
 ر

زرقأ  

صفرأ  
 أحمر
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 الإحصاء والاحتمالات 

    1 − ቆ൬
5
4

൰ ሺ0.3ሻ4ሺ0.7ሻ + ൬
5
5

൰ ሺ0.3ሻ5ሺ0.7ሻ0ቇ  

  = 0.969                   

3)    μ = nP = 5 × 0.3 = 1.5 

σ2 = nPሺ1 − Pሻ = 1.5 × 0.7 = 1.05 

  𝑃ሺ1.5 ≤ 𝑥 < 2.55ሻ 

   = 𝑃ሺ𝑥 = 2ሻ 

   = ቀ
5
2

ቁ ሺ0.3ሻ2ሺ0.7ሻ3  = 0.309                   

 

لكل  ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة    7مثال     

 :  مما يلىي

 

,𝑋~𝐵ሺ3 إذا كان( 1 𝑃ሻ وكان 𝑃ሺ𝑥 ≥ 1ሻ =
19

27
 فإن 

𝑃ሺ𝑥 = 2ሻ  :تساوي 

a) 
7

9
           b) 

2

5
          c) 

1

3
             d) 

2

9
 

 

 تساوي:  𝑉𝑎𝑟ሺ𝑥ሻفإن  𝑋~𝐵ሺ5,0.1ሻ( إذا كان 2

a) 0.45   b) 0.51    c) 0.5       d)1.52 

 

,𝑋~𝐵ሺ3( إذا كان 3 𝑃ሻ  وكان𝑃ሺ𝑥 ≤ 2ሻ =
98

125
فإن  

𝑃  :تساوي 

a) 
7

9
           b) 

1

9
          c) 

3

5
             d) 

5

9
 

 

فقرات من نوع من اختيار  5 يتألف اختبار من( 4

إذا  ،بدائل واحدة فقط صحيحة 4متعدد لكل منها 

أجيب عن هذه الأسئلة بصورة عشوائية ما احتمال أن 

 : فقرات فقط صحيحة 3 تكون

a) 
45

512
        b) 

15

173
        c) 

71

512
          d) 

13

715
 

 

,𝑋~𝐵ሺ𝑛( إذا كان 5 𝑃ሻ  

𝑉𝑎𝑟ሺ𝑥ሻوكان  =
20

3
, 𝐸ሺ𝑥ሻ =  تساوي:    nفإن  8

a) 32        b) 64          c) 56        d) 48 

 

ي مصنع المصابيح الكهربائية أن احتمال أن ( 6
 
تبير  ف

 ي من الصباح من إنتاج المصنع يكون أ
 
 هو صالحا

نتاج المصنع امصباح عشوائيا من  100 إذا اختير  0.75

 : من المصابيح التالفة يساوي فإن العدد المتوقع

a) 8          b) 6            c) 25        d) 4 

 

  𝑋~𝐵ሺ10,0.2ሻ( إذا كان 7

𝑃൫𝜇فإن  < 𝑥 < 𝜇 + 𝜎൯  :تساوي 

a) 0.201                    b) 0.715 

c) 0.315                    d) 0.761 

 

,𝑿~𝑩ሺ𝟏𝟓إذا كان    8 مثال     𝑷ሻ قيمة ، أجد𝑷   ي
 
ف

 :  كل مما يلىي

1)  𝑷ሺ𝒙 = 𝟎ሻ = 𝟎. 𝟎𝟒 

2)  𝑽𝒂𝒓ሺ𝒙ሻ = 𝟑. 𝟏𝟓 

 الحل: 

1)  ൬
𝟏𝟓
𝟎

൰ ሺ𝑷ሻ𝟎ሺ𝟏 − 𝑷ሻ𝟏𝟓 = 𝟎. 𝟎𝟒 

𝟏 − 𝑷 = ඥ𝟎. 𝟎𝟒
𝟏𝟓

 

𝑷 = 𝟏 − ඥ𝟎. 𝟎𝟒
𝟏𝟓

= 𝟎. 𝟏𝟗𝟑 

2)  𝟏𝟓 ሺ𝑷ሻሺ𝟏 − 𝑷ሻ = 𝟑. 𝟏𝟓 

𝑷 − 𝑷𝟐 = 𝟎. 𝟐𝟏 

𝟏𝟎𝟎𝑷𝟐 − 𝟏𝟎𝟎𝑷 + 𝟐𝟏 = 𝟎 

ሺ𝑷 − 𝟎. 𝟕ሻሺ𝑷 − 𝟎. 𝟑ሻ    →    𝑷 = ሼ𝟎. 𝟕, 𝟎. 𝟑ሽ 
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 الإحصاء والاحتمالات 
 

 خالد قطعة نقد غير منتظمة    9 مثال   
مرة  200 ألقر

مرة إذا ألقر  140 فكان عدد مرات ظهور الكتابة هو 

احتمال الحصول  ا أخرى م مرة 25 نقد الخالد قطعة 

 : على

ي   (1
 
 . رميات 3 كتابة ف

ي  (2
 
 . جميع الرميات صورة ف

 الحل: 

𝑷 = 𝟎. 𝟕, 𝒏 = 𝟐𝟓 
 

1)  𝑷ሺ𝒙 = 𝟑ሻ = ൬
𝟐𝟓
𝟑

൰ ሺ𝟎. 𝟕ሻ𝟑ሺ𝟎. 𝟑ሻ𝟐𝟐 

2)  𝑷ሺ𝒙 = 𝟎ሻ = ൬
𝟐𝟓
𝟎

൰ ሺ𝟎. 𝟕ሻ𝟎ሺ𝟎. 𝟑ሻ𝟐𝟓 

 

ي أحد الصفوف    10مثال    
 
 25إذا كان عدد الطلبة ف

 : ي
ر
 مما يأئ

ً
، فجد كلا

 
 طالبا

a )حد من مواليد شهر احتمال أن يكون طالب وا

 نيسان. 

b ) طلبة من مواليد شهر أيار.  3احتمال أن يكون 

 c ) احتمال أن يكون إثنان من الطلبة فقط من

 مواليد فصل الشتاء. 

 ، 4نيسان = شهر 

   P =
عدد أيام شهر آذار

عدد أيام السنة
=

30

365
≈ 0.082 

X~Bሺ25 ,0.082ሻ 

a) Pሺ𝑋 = 1ሻ = ቀ
25
1

ቁ ሺ0.082ሻ1ሺ0 ⋅ 915ሻ24 

≈ 0.243 

b) P =
31

365
= 0.085 

Pሺ𝑋 = 3ሻ = ቀ
25
3

ቁ ሺ0.085ሻ3ሺ0 ⋅ 915ሻ22 

≈ 0.2 

c) P =
فصل الشتاء

 4 عدد فصول السنة 
=

1

4
 

X~B ൬25,
1

4
൰ 

Pሺx = 2ሻ = ቀ
25
2

ቁ ൬
1

4
൰

2

൬1 −
1

4
൰

23

≈ 0.025 

 

 

 

بهدف تشجيع زراعة أشجار الزينة أمام    11 مثال   

أشجار بسعر  5تبيع إحدى البلديات المواطن  ،المنازل

د المواطن  دنانير  10دينار واحد لكل شجرة ويسير

احتمال أن يكون  ا م . زراعتها  حجنمقابل كل شجرة ت

ل  ي رب  ح صاحب المي  
 
دينار مقابل زراعته  25صاف

للأشجار الخمسة علما بأن احتمال نجاح كل شجرة من 

هذه الأشجار 
1

2
  . 

 الحل: 

 3دينار هذا يعني أن تنجح  25صاحب منزل أن يربح 

 شجرات بالزراعة

PሺX = 3ሻ = ቀ
5
3

ቁ ൬
1

2
൰

3

൬1 −
1

2
൰

5−3

 

= 10 ×
1

8
×

1

4
=

5

16
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 الإحصاء والاحتمالات 
 

 

 

𝑿~𝑵൫𝝁, 𝝈𝟐൯ 

 : حيث

ي   الوسط الحسائ  : 𝝁 

التباين  : 𝝈𝟐 

 يتم حساب الاحتمال )النسب( بطريقتير  

 

 

 

 الطريقة التجريبية : 

موعة من البيانات شكل منحت  إذا اتخذت مج

ي   : فإن 𝝈 معياري وانحراف 𝝁 طبيعي بوسط حسائ 

 

 
 

 

 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة:   1مثال     

 

 المقدرة بير  لمساحة  النسبة المئوية (1

 𝝁 + 𝟑𝝈, 𝝁 − 𝟐𝝈   الطبيعي  التوزي    عأسفل منحت 

 :  هي

a) 𝟗𝟕. 𝟑𝟓%               b) 𝟗𝟓% 

c) 𝟗𝟗. 𝟕%                  d) 𝟗𝟗. 𝟑𝟓% 
 

ي تزيد عن الوسط النسبة المئوية  (2
البيانات التر

ي بمقدار لا يزيد عن انحرافير  معياريير    يساوي:  الحسائ 

a) 𝟑𝟒%                      b) 𝟒𝟕. 𝟓% 

c) 𝟗𝟓%                      d) 𝟖𝟏. 𝟓% 

 

ي ت (3
وسط العن  زيد النسبة المئوية للبيانات التر

ي  واحد وتقل عنه بما لا  معياري انحرافبمقدار  الحسائ 

 : يساوي انحرافات 3يزيد 

a) 𝟐. 𝟓%                    b) 𝟗𝟗. 𝟕% 

c) 𝟎. 𝟑𝟗%                  d) 𝟖𝟑. 𝟖𝟓% 

 

ا للقاعدة التجريبية إذا كان (4
 
,𝑿~𝑵ሺ𝟓𝟎 وفق 𝟏𝟔ሻ 

𝑷ሺ𝒂كان و  < 𝒙 < 𝟓𝟖ሻ = 𝟎.  𝒂فإن قيمة  𝟖𝟏𝟓

 تساوي: 

a) 𝟒𝟔         b) 𝟒𝟐      c) 𝟑𝟖         d) 𝟓𝟎 

 

  

على الشكل المجاور الذي يمثل  بالاعتماد    2مثال     

 توزي    ع الطبيعي لمجموعة من البيانات

 
ي والتباين لهذه البيانات د أج   . الوسط الحسائ 

 الحل: 

𝜇 + 2𝜎 = 2.3 

𝜇 − 2𝜎 = 2.7 

2𝜇 = 5   ,   𝜎 = 0.1      →     𝜎2 = 0.01 

𝜇 = 2.5 

 

 

 

 

 

 التوزي    ع الطبيعي  2  

 الجدول الطريقة التجريبية
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  :حساب الاحتمال بالجدول 

𝒛 =
𝒙 − 𝝁

𝝈
 

 . 𝒙 المقابلة للعلامة العلامة المعيارية 𝒛 حيث

𝒁~𝑵ሺ𝟎, 𝟏ሻ 

ي التوزي    ع الطبيعي المعياري
 
 : ف

  ي 𝟎الوسط الحسائ  = ൫𝝁൯ 

  𝟏الانحراف المعياري = ሺ𝝈ሻ 

 المنحت  المسافة تحت =  الاحتمال 

 

 ملاحظات لاستخدام الجداول 

𝑃ሺ𝑧صورة  يجب أن يكون الاحتمال على ≤ 𝑎ሻ   ،

𝑃ሺ𝑧 < 𝑎ሻ  ل اللاحتمال
ّ
 فإذا كان خلاف ذلك نعد

1. 𝑃ሺ𝑧 > 𝑎ሻ = 1 − 𝑃ሺ𝑧 ≤ 𝑎ሻ 
2. 𝑃ሺ𝑧 ≤ −𝑎ሻ = 1 − 𝑃ሺ𝑧 ≤ 𝑎ሻ 
3. 𝑃ሺ𝑧 ≥ −𝑎ሻ = 1 − 𝑃ሺ𝑧 ≤ 𝑎ሻ 
4. 𝑃ሺ𝑎 ≤ 𝑧 ≤ 𝑏ሻ = 𝑃ሺ𝑧 ≤ 𝑏ሻ − 𝑃ሺ𝑧 ≤ 𝑎ሻ 

 

 

,𝑿~𝑵൫𝝁إذا كان    3مثال      𝝈𝟐൯قيمة ال  ت، وكان

ي تقابل  المعيارية
𝒙التر = 𝒛هي  𝟏𝟒 = 𝟑. والقيمة   𝟐

ي تقابل 
𝒙المعيارية التر = 𝒛هي  𝟔− = −𝟏. جد  𝟖

ي والانحراف المعياري  ؟الوسط الحسائ 

 الحل: 

3.2 =
14 − 𝜇

𝜎
 

3.2 𝜎 = 14 − 𝜇 … … ሺ1ሻ 

−1.8 =
−6 − 𝜇

𝜎
 

−1.8 𝜎 = −6 − 𝜇 … … ሺ2ሻ 

𝜎 = 4   ,   𝜇 = 1.2  

 
 

ي الشكل    4مثال     
 
أجد مساحة المنطقة المظللة ف

 : المجاور 

 
 

 :الحل

𝑷ሺ𝟎 < 𝒛 < 𝟏. 𝟐ሻ 

𝑷ሺ𝒛 < 𝟏. 𝟐ሻ − 𝑷ሺ𝒛 < 𝟎ሻ 

𝟎. 𝟖𝟖𝟒𝟗 − 𝟎. 𝟓 = 𝟎. 𝟑𝟖𝟒𝟗 

 

الجوز تتبع توزيعا  ةإذا كان أوزان كعك   5مثال     

ي  جرام وانحراف معياري  460 طبيعيا بوسط حسائ 

ت كعكة عشوائية مع احتمال أن10  جرام إذا اختير

 ؟465,475 وزنها بير   ينحص 

 :الحل

𝜇 = 460  ,   𝜎 = 10 

𝑃ሺ465 < 𝑥 < 475ሻ 

𝑃ሺ0.5 < 𝑧 < 1.5ሻ 

𝑃ሺ𝑧 < 1.5ሻ − 𝑃ሺ𝑧 < 0.5ሻ 

= 0.9332 − 0.6915 

= 0.242 

 

ي تزيد وزنها عن   6مثال     
 372 تعتي  حبة المانجا التر

ة الحجم إذا كان أوزان حبات المانجا تتبع غ رام كبير

ي   200 نتبايو رام غ 350توزي    ع طبيعي بوسط حسائ 

ة  ألا تمال رام سحبت حبة عشوائيا ما احغ تكون كبير

 ؟الحجم

 

 

𝟎 𝟏. 𝟐 
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 :الحل

𝜇 = 350  ,   𝜎 = ඥ200 

𝑥 > 372 ة الحجم←  كبير

𝑥 < 372 ة الحجم←  ليست كبير

𝑃ሺ𝑥 < 372ሻ 

𝑃ሺ𝑧 < 1.56ሻ = 0.9406 

 

إذا كان الوقت الذي يحتاجه الطلاب لإنهاء    7مثال     

امتحان الرياضيات يتبع توزي    ع طبيعي انحرافه 

ي للزمن الذي أوجد الوسط الح ،12 المعياري سائ 

.𝟐 يحتاجه الطلاب لإنهاء الامتحان إذا علمت أن 𝟓% 

دقيقة لإكمال  94 من الطلبة احتاجوا أكير من

 ؟الامتحان

 :الحل

𝑷ሺ𝒙 > 𝟗𝟒ሻ = 𝟎. 𝟎𝟐𝟓 

𝑷 ൬𝒛 >
𝟗𝟒 − 𝝁

𝟏𝟐
൰ = 𝟎. 𝟎𝟐𝟓 

𝑷 ൬𝒛 <
𝟗𝟒 − 𝝁

𝟏𝟐
൰ = 𝟎. 𝟗𝟕𝟓 

𝟗𝟒 − 𝝁

𝟏𝟐
= 𝟏. 𝟗𝟔   →     𝝁 = 𝟕𝟎. 𝟒𝟖 

 

 

إذا كانت أطوال طلبة الصف السادس بتبع    8ل مثا    

ي طه توزي    ع طبيعي وس انحرافه  𝒄𝒎 𝟏𝟎𝟗الحسائ 

 من الطلاب %𝟗𝟓 طول الذيالجد  𝒄𝒎 𝟏𝟎  المعياري

 . ل منهأطو 

 

 

 :الحل

 𝑎المطلوب: 

𝑃ሺ𝑥 > 𝑎ሻ = 0.95 

𝑃 ൬𝑧 >
𝑎 − 109

10
൰ = 0.95 

𝑎 − 109

10
= −1.64 

𝑎 = 92.6 
 

 

طالب إذا كان  1000عدد طلابها مدرسة    9مثال     

ي ال هأوزان الطلبات التتبع توزي    ع طبيعي وسط حسائ 

𝟒𝟓 𝒌𝒈 𝟒 انحرافه المعياري𝒌𝒈  اختير أحد الطلبة

 عشوائيا: 

,𝟒𝟑𝒌𝒈 بير  احتمال أن يكون وزنه  ا م( 1 𝟒𝟗 𝒌𝒈 . 

 . 𝟒𝟏𝒌𝒈 عدد الطلبة الذين يزيد وزنهم عن (2

 الحل: 

1)         𝑃ሺ43 < 𝑥 < 49ሻ 

    𝑃ሺ−0.5 < 𝑧 < 1ሻ 

= 𝑃ሺ𝑧 < 1ሻ − 𝑃ሺ𝑧 < −0.5ሻ 

= 0.8413 − ሾ1 − 0.6915ሿ = 0.5328 

2)        𝑃ሺ𝑧 > 41ሻ 

    𝑃ሺ𝑧 > −1ሻ = 𝑃ሺ𝑧 < 1ሻ 

                0.8413 

 طالب 841المطلوب = 
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ي صناديق  التفاح إنتاج مزرعة من  يعبأ    10مثال     

 
ف

وقد  المطلوبة، م تقاس كتلتها بحسب المواصفاتث

ل ة كصندوق تزيد كتل 10000 أصل من 1578 أن تبير  

الصناديق تتبع توزي    ع  إذا كانت كتل ، 𝒌𝒈 𝟔 عن منها 

ي ا طبيعي ووسطه  الانحراف د ج،  𝒌𝒈 𝟓 لحسائ 

 . المعياري لهذه الكتل

 :الحل

𝑃ሺ𝑥 > 6ሻ = 0.1578 

𝑃 ቆ𝑧 >
6 − 5

𝜎
ቇ = 0.1578 

𝑃 ቆ𝑧 <
6 − 5

𝜎
ቇ = 1 − 0.1578 = 0.8422 

1

𝜎
= 1     →       𝜎 = 1 

 

تتبع توزي    ع  ل إبر الخياطةاإذا كانت أطو    11مثال    

.𝟏𝟏 طبيعي إذا كان .𝟔 من الإبر أقص من  𝟓𝟏% 𝟐 𝒄𝒎 

.𝟑 و  .𝟗 من الإبر أطول من % 𝟓𝟗 𝟓 𝒄𝒎  أجد الوسط

ي والانحراف المعياري لأطوال إبر خياطة  . الحسائ 

 الحل: 

𝑃ሺ𝑥 < 6.2ሻ = 0.1151 

𝑃 ൬𝑧 <
6.2 − 𝜇

𝜎
൰ = 1 − 0.1151 

𝑃 ൬𝑧 <
6.2 − 𝜇

𝜎
൰ = 0.8849 

 لكن القيمة ستكون سالبة

6.2 − μ

σ
= −1.2    

6.2 − 𝜇 = −1.2 𝜎   … ሺ1ሻ 

Pሺx > 9.5ሻ = 0.0359 

p   )القيمة الموجبة(   ቀ𝑧 >
9.5−𝜇

𝜎
ቁ = 0.0359 

𝑝 ቆ𝑧 >
9.5 − 𝜇

𝜎
ቇ = 0.9641 

9.5 − 𝜇

𝜎
= 1.8 

9.5 − 𝜇 = 1.8𝜎    … ሺ2ሻ 

(1)   ×-1    −6.2 + 𝜇 = 1.2𝜎 

 ____ _________ ___ __________ 

3 ⋅ 3 = 3𝜎       →     𝜎 = 1.1 
∴      𝜇 = 7.52 

 

 

 الشكل التالي منحت  التوزي    ع    12مثال     
 بيرّ 

ي 
 
ّ العشوائ ي  Xالطبيعي للمتغير  79الذي وسطه الحسائ 

                                 . إذا كان:      144، وتباينه 

𝑷ሺ𝟕𝟗 − 𝒂 ≤ 𝒙 ≤ 𝟕𝟗 + 𝒃ሻ = 𝟎. 𝟔𝟒𝟔𝟑  
𝑷ሺ𝑿وكان:  ≥ 𝟕𝟗 + 𝒃ሻ = 𝟐𝑷ሺ𝑿 ≤ 𝟕𝟗 − 𝒂ሻ  

 : ي
 إجابتر

 
را ، مي  ي

ر
 مما يأئ

ً
 فجد كلا

 
a)  .مساحة المنطقة المظللة 

b ) قيمة الثابتb 

a = 100=  1(  المساحة الكلية% 

79المساحة بين   − a   ,   79 + a   

 %64.63=  0.6463تساوي  

= 100% − 64.63% = 35 ⋅  المساحة خارجها37%

 والمساحة من اليمين ضعف اليسار
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∴     
35.37%

3
= 11.79% 

 0.1179المساحة المظللة = 

 

b         )PሺX ≤ 79 + bሻ = 0.6463 + 0.1179 

P ൬Z ≤
79 + b − 79

12
൰ = 0.7642 

b

12
= 0.72 → b = 8.64 

 

ي دراسة لإدارة السير تبيرّ     13مثال     
 
 ف

ّ
سرعة   أن

 
 
  السيارات على أحد الطرق تتبع توزيعا

 
وسطه  ،طبيعيا

ي  إذا  . 5km/h وانحرافه المعياري 90km/h الحسائ 

 
ّ
 دة على هذا الطريق هي كانت السرعة القصوى المحد

100km/h  ، ّي تسير على وكان العدد الكلىي للسي
ارات التر

ي أحد الأيام هو 
 
العدد  د فأج ،ارةسيّ  1000هذا الطريق ف

ي للسيّ   التقريت 
ّ
ي ستتجاوز السرعة المحد

دة على ارات التر

ي هذا اليوم
 
  . الطريق العام ف

μ = 90     ,     𝜎 = 5 

 km/h 100السرعة القصوى = 

 1000عدد السيارات الكلي = 

المطلوب: العدد التقريبي للسياّرات التي ستتجاوز السرعة 

 المحددة.

PሺX > 100ሻ = P ൬Z >
100 − 90

5
൰ 

= 1 − PሺZ < 2ሻ 

= 1 − 0.9772 = 0.0228 

 الاحتمال = عدد السيارات التي ستتجاوز× العدد الكلي 

= 0.0228 × 1000 = 22.8 ≈  سيارة 23

  ليةتدريبات  مي  
 

للأعداد  ا زر   16 تحتوي آلة حاسبة على   1 تدريب     

 ةلصفاوالعمليات الحسابية البالإضافة إل  9إل  0من 

ية إذا ضغط أحمد على الأزرار بشكل  ،والمساواة العسرر

ي حتر يحصل على عملية حسابية ما احتمال أن 
 
عشوائ

 . محاولات  4بأقل من يحصل على عملية حسابية 

 الحل: 

𝑃 =
4

16
=

1

4
 

𝑥~𝐺𝑒𝑜 ൬
1

4
൰ 

𝑃ሺ𝑥     المطلوب < 4ሻ 

𝑃ሺ𝑥 = 1ሻ + 𝑃ሺ𝑥 = 2ሻ + 𝑃ሺ𝑥 = 3ሻ =
37

64
 

 ة التاليةو باستخدام الطريقأ

= 1 − 𝑃ሺ𝑥 > 3ሻ 

= 1 − ൬
3

4
൰

3

= 1 −
27

64
=

37

64
 

 

ا على أخر  حتمال وصول أحمد متاإذا كان    2 تدريب     

.𝟎 المدرسة هو   : أوجد ما يلىي  𝟏𝟓

ي مرتير  احتمال وصول أحمد متأخر   (1
 
ا عن المدرسة ف

 . مرة 25 على الأقل من

ي المرة  (2
 
احتمال وصول أحمد متأخرا عن المدرسة ف

ة  . العاسرر

 الحل: 

𝑷 = 𝟎. 𝟏𝟓 

1)  𝒏 = 𝟐𝟓  →   𝑷ሺ𝒙 ≥ 𝟐ሻ = 𝟏 − 𝑷ሺ𝒙 < 𝟐ሻ 

𝟏 − ቆ൬
𝟐𝟓
𝟎

൰ ሺ𝟎. 𝟏𝟓ሻ𝟎ሺ𝟎. 𝟖𝟓ሻ𝟐𝟓 + ൬
𝟐𝟓
𝟏

൰ ሺ𝟎. 𝟏𝟓ሻ𝟏ሺ𝟎. 𝟖𝟓ሻ𝟐𝟒ቇ 
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2)  𝑷 = 𝟎. 𝟏𝟓 

𝐏ሺ𝐱 = 𝟏𝟎ሻ = ൬
𝟐𝟓
𝟏𝟎

൰ ሺ𝟎. 𝟏𝟓ሻ𝟏𝟎ሺ𝟎. 𝟖𝟓ሻ𝟏𝟓 

= 0.0016 

,𝑿~𝑩ሺ𝒏إذا كان    3 تدريب     𝑷ሻ، وكان 

  𝑬ሺ𝒙ሻ = 𝝈 = 𝟎.  ؟𝒏 و𝑷جد قيمة   𝟗𝟓

 الحل: 

𝒏𝒑 = 𝟎. 𝟗𝟓 … … ሺ𝟏ሻ 

𝒏𝒑൫𝟏 − 𝒑൯ = ሺ𝟎. 𝟗𝟓ሻ𝟐 … … ሺ𝟐ሻ 

𝟎. 𝟗𝟓൫𝟏 − 𝒑൯ = ሺ𝟎. 𝟏𝟗ሻ𝟐 

𝒑 = 𝟎. 𝟎𝟓       𝒏 = 𝟏𝟗 

 

ل الرجال حول اتوصل الدراسة إل أن أطو     4دريبت   

ي االعالم تتبع توزي    ع الطبيعي وسطه   𝒄𝒎 𝟏𝟕𝟏 لحسائ 

ا  اختير رجل 𝒄𝒎 𝟏𝟎 وانحرافه المعياري  : عشوائي 

a )180عن  طول الرجل زيد حتمال أن يما ا cm  . 

bحتمال أن يكون طول الرجل أقل من الوسط ( ما ا

 . ي للأطوال بأكير من انحرافير  معياريير   الحسائ 

c)  ي ما احتمال أن يزيد طول الرجل عن الوسط الحسائ 

 . للأطوال بأكير من انحراف معياري

d)   احتمال ألا يزيد الفرق بير  طول الرجل والوسط

ي   . لأطوال على انحراف معياريل الحسائ 

  الحل: 

a)        PሺX > 181ሻ = P ቀZ >
181−171

10
ቁ 

= 1 − PሺZ < 1ሻ 

= 1 − 0.8413 = 0.1587 

 

b)         PሺX < 151ሻ  

= PሺZ < −2ሻ = 1 − PሺZ < 2ሻ 

= 1 − 0.9772 = 0.0228 

 

c)        PሺX > 171 + 10ሻ 

= P ൬Z >
181 − 171

10
൰ 

= 1 − PሺZ < 1ሻ 

= 1 − 0.8413 = 0.1587 

 

d)          Pሺ−σ ≤ X − μ ≤ σሻ 

Pሺμ − σ ≤ X ≤ μ + σሻ 

= p ቀ
−σ

σ
≤ Z ≤

σ

σ
ቁ 

= Pሺ−1 ≤ Z ≤ 1ሻ = 0.6826 

 

 

 2إجابة سؤال الدوائر  ص

رقم 

 الدائرة
1 2 3 4 5 6 7 8 

 b c a b a b d b الإجابة

 

 4إجابة سؤال الدوائر  ص

رقم 

 الدائرة
1 2 3 4 5 6 7 

 d a c a d c a الإجابة

 

 6إجابة سؤال الدوائر 

رقم 

 الدائرة
1 2 3 4 

 a b d A الإجابة
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